

На заседании рабочей группы рассмотрено два вопроса: «О ходе выполнения пункта 2 «е» Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части принятия мер, направленных на организацию поэтапного предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» (в том числе в электронном виде); «О выполнении пункта 2 «б» (абз. 2) Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 602 «Об обеспечении межнационального согласия» в части проведения системного мониторинга состояния межнациональных отношений».

В целях развития сферы предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» Правительством Забайкальского края осуществляются мероприятия по созданию в регионе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ). В г. Чите МФЦ осуществляет свою деятельность с декабря 2011 года, в ноябре 2012 года открыт филиал МФЦ в п.Агинское.

Планируется в период 2013 - 2015 годов открыть 35 филиалов МФЦ в районных центрах, в том числе семь филиалов МФЦ в 2013 году.

На Едином портале государственных услуг РФ обеспечена возможность осуществления 22 услуг, пре-

Служба  
государственного федерального инспектора

## Госуслуги и межнациональное согласие

Состоялось очередное заседание рабочей группы при главном федеральном инспекторе по Забайкальскому краю по контролю за реализацией Указов Президента Российской Федерации от 07.05. 2012 года № 596-606.

доставляемых полностью в электронном виде.

С 1 января 2013 года реализуется проект по выдаче гражданам универсальных электронных карт (далее - УЭК). Совместно с ОАО «Сбербанк России» организованы три пункта приема заявлений и выдачи УЭК.

В то же время рабочей группой выявлено неудовлетворительное финансирование краевой программы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг (в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, в Забайкальском крае (2011-2013 годы))». В 2011 и 2012 годах реальное финансирование программы составило от 1,2 проц. до 2,4 проц.; исполнительными органами государственной власти Забайкальского края несвоевременно выполняются решения

правительственной комиссии по проведению административной реформы от 30.10.2012 года № 135 в части сроков планирования и исполнения мероприятий по организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна»; из 14 видов государственных и муниципальных услуг, предоставление которых в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 27.09.2011 г. № 797 должно быть организовано на базе МФЦ, фактически организовано на базе МФЦ в г.Чите предоставление восьми услуг (57 проц.). Правительством Забайкальского края не определены четкие критерии по приоритетности размещения МФЦ в муниципальных районах, не учитывается плотность населения и необходимый объем услуг.

Выполнение всех мероприятий по предоставлению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» должно быть за-

вершено до 1 января 2015 года, в то же время в Забайкальском крае создание в районах 13 филиалов МФЦ (37 проц. от общего количества) планируется после установленного срока (в течение 2015 года).

По второму вопросу рабочей группой установлено следующее: органами исполнительной власти края не принимаются активные меры по выявлению рисков в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений, системный мониторинг состояния межнациональных отношений в Забайкальском крае не организован.

С момента принятия Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 602 «Об обеспечении межнационального согласия» Правительством края не принято ни одного нормативного правового акта по вопросам исполнения Указа.

Органами местного самоуправления мониторинг состояния межнациональных отношений не проводится, взаимодействие по данному вопросу с органами власти края не организовано. Рабочая группа по итогам заседания внесла предложение Правительству Забайкальского края.

● **Пресс-служба  
главного федерального  
инспектора  
по Забайкальскому краю.**

В Законодательном  
собрании края

В ИНТЕРЕСАХ ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ  
В ходе рабочей поездки в Москву председатель Законодательного собрания края, руководитель забайкальских единороссов Степан Жиряков встретился с заместителем председателя Государственной Думы, секретарем Генерального совета партии «Единая Россия» Сергеем Неверовым.

Партийные руководители обсудили самый широкий спектр вопросов, в том числе касающихся взаимодействия Законодательного собрания с временно исполняющим обязанности губернатора Забайкальского края Константином Илюковским.

Секретарь генерального совета «Единой России» Сергей Неверов подтвердил, что Забайкальский край остается для партии субъектом Российской Федерации, которому необходимо особое внимание со стороны федеральных органов власти.

ЕДИНОРОССЫ ГОТОВЯТСЯ  
К ПРАЙМЕРИЗ

В апреле в Забайкалье стартует предварительное народное голосование «Единой России». Праймериз определят, кто будет представлять партию на предстоящих выборах депутатов Законодательного собрания Забайкальского края.

Рассказывая о подготовке партийцев, первый заместитель председателя Законодательного собрания, руководитель фракции «Единая Россия» Даши Дугаров отметил, что конкурентные праймериз с участием представителей общественных организаций, трудовых коллективов, лидеров общественного мнения и гражданских активистов привлекут в партию, а значит, и в органы законодательной и исполнительной власти всех уровней, новых людей с новыми идеями и предложениями. «Общенародные праймериз сделали процесс отбора кандидатов прозрачным», - подчеркнул Даши Дугаров. Площадки для проведения праймериз будут организованы во всех 25 избирательных округах, - отметил руководитель парламентской фракции. По словам вице-спикера краевого парламента, результаты внутрипартийного голосования «Единой России» на каждой из площадок будут обнародованы в тот же день. На каждой площадке будет два бюллетеня для голосования. В первом будут представлены потенциальные кандидаты для общественной части списка. Во втором - возможные кандидаты для данного округа.

ДК «ГОРНЯК»:  
МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

В 11 млн. рублей обошлась реконструкция большого зала в ДК «Горняк» Баяльского района. Состоялось его торжественное открытие. Столь крупное строительство удалось реализовать в рамках партийного проекта «народный бюджет», который инициирован парламентской фракцией «Единая Россия». Началось все в 2011 году, когда на разных районных площадках прошло обсуждение отраслевых бюджетов региона. Был выделен бюджетный кредит, благодаря которому он был принят к исполнению.

● **Пресс-служба  
Законодательного  
собрания края.**

Весна: пора саночистки и озеленения

## Зеленый «дом» поселка

Холода в Забайкалье длятся девять месяцев в году. За оставшиеся три месяца лета мы стараемся впитать в себя как можно больше солнечного света и зеленого цвета. Ведь ученые давно доказали, что зеленый цвет положительно влияет на центр душевной энергии человека. Хочется, чтобы летом нас окружали большие деревья, в тени которых можно отдохнуть, а глаза радовали яркие бутоны цветов.

строены палисадники по улице Партизанская, куда за два года было высажено четырехста елей. Приживаемость саженцев составила около 95 процентов.

Но, как заметил Владимир Гаврилович, в поселке имеется немало проблем по озеленению. В рамках этой программы сюда в течение двух лет приезжал специалист, который занимался ландшафтным озеленением. В основном это были цветы, на площади - небольшие кустарники типа абрикосов. Но, к сожалению, из-за неправильной высадки и ухода за этими кустарниками они не прижились и радовали глаз жителей поселка всего одно лето. Все дело в том, что высаживать такие кустарники, как абрикосы, нужно в каменистую почву, у нас же по сложившейся привычке их высадили в землю, щедро удобренную навозом, что поспособствовало тому, что корни растений погибли.

Из последних крупных насаждений можно назвать аллею молодых семей, аллею «Алтаргана», созданную в прошлом году - в год фестиваля «Алтаргана» на территории округа. Жители микрорайона Западный обратились с просьбой об озеленении их района. В ответ на это было построено два палисадника, в которые посадили двести сосен. Также были по-

гору, нередко получается так, что для расчистки территории вырубается ильмовые деревья. Люди часто не задумываются о том, что ильмовые леса закрепляют песок от

Фото Сергея ДОРЖИЕВА.



эрозии, если вырубить все, на улицах будет множество наносного песка. Легко представить, что будет твориться в ветреную погоду.

Испокон веков тянется проблема с домашним скотом. В летнее время коровы с дном прятуются от солнца и насекомых, а ночью целым стадом предпринимают поход на центральную площадь поселка. Ведь там всегда можно полакомиться бархатцами, петуниями и другими не только красивыми, но и вкусными (с точки зрения коров, конечно же) растениями. Все палисадники огорожены заборами, но они такие

Поселок Агинское по праву считается одним из самых ухоженных и красивых населенных пунктов края. Зимой улицы находятся в белоснежном плену, а летом - в обрамлении зеленых крон деревьев. С приходом очередного весеннего сезона вновь начинаются мероприятия по озеленению поселка. Власти поселка, организации и учреждения, сами жители стараются сделать поселок как можно зеленее и красивее.

В этом году на озеленение поселка из бюджета городского округа запланировано около пятиста тысяч рублей, на строительство палисадников - около миллиона.

Как рассказал нам краевед, биолог, кандидат географических наук В.Г.Стрельников, в поселке Агинское в течение нескольких лет действует программа по озеленению и благоустройству. В рамках этой программы сюда в течение двух лет приезжал специалист, который занимался ландшафтным озеленением. В основном это были цветы, на площади - небольшие кустарники типа абрикосов. Но, к сожалению, из-за неправильной высадки и ухода за этими кустарниками они не прижились и радовали глаз жителей поселка всего одно лето. Все дело в том, что высаживать такие кустарники, как абрикосы, нужно в каменистую почву, у нас же по сложившейся привычке их высадили в землю, щедро удобренную навозом, что поспособствовало тому, что корни растений погибли.

Из последних крупных насаждений можно назвать аллею молодых семей, аллею «Алтаргана», созданную в прошлом году - в год фестиваля «Алтаргана» на территории округа. Жители микрорайона Западный обратились с просьбой об озеленении их района. В ответ на это было построено два палисадника, в которые посадили двести сосен. Также были по-

Спорт

Спорт

## Разыграны призы Норбоева

На днях в Агинском районе прошел уже ставший традиционным турнир по стрельбе из лука по национальным правилам на призы заслуженного тренера РСФСР, мастера спорта международного класса Дашинимы Норбоева.

На второй по счету турнир прибыли лучники городов Улан-Удэ и

Читы, также за именные призы Д.Норбоева боролись известные спортсмены - стрелки по национальным правилам из нашего округа. Всего участников было 108 человек.

Соревнования прошли в двух возрастных группах - до семидесяти лет и старше семидесяти лет. Жен-

щины-лучницы состязались и выявляли сильнейших в отдельной номинации.

В «младшей возрастной группе» - до 70 лет - доминировали представители Могойтуйского района: Дарма Ринчинов из Могойтуйа, Дугар Гармажапов и Дмитрий Дансаранов (оба из Ага-Хангила) и Батожаргал Батоев из Улан-Удэ.

В возрастной группе старше 70 лет в абсолютном первенстве мес-

та распределились так: первым стал Цырен-Доржи Магаков из Улан-Удэ, вторым призером - Басагадай Батожаргалов из Зуткуля и на третьем месте Михаил Архипов из Могойтуйа.

За абсолютное первенство среди женщин боролись восемнадцать спортсменок.

Первое место завоевала представительница с.Амитхаша, мама двукратного чемпиона Параолимпиа-

ды в Лондоне Тимура Тучинова - Марина Тучинова. На втором месте финишировала Дарижаб Баясханова из Сахюрты. На третьем и четвертом призовых местах - Виктория Эрдэнеева из Догоя и Цыремжит Балданова из Ага-Хангила.

● **Цыдендамба  
БАДМАЦЫРЕНОВ.**